

臺灣交流感悟

曾經聽說過一句話“人生就像一盒巧克力，在吃之前永遠也不知道它是什麼味道的”。這句話可以很好的概括我此次來臺灣的經歷。

時光荏苒，一眨眼我在臺灣學習生活了一個學期。感覺真的好神奇，很快也將要過完在臺灣的最後一個星期了。

在基隆住了這麼久，我打心底喜歡上啦這座城市。這裡的街道很少有垃圾桶，可是地上卻沒有任何垃圾；這裡的人很少，可是每個人都很熱情禮貌；這裡的車子很多但是卻一點也不擁擠。。。在這個城市裡，我的生活過得很充實，偶爾會有一絲思鄉的惆悵，但是臺灣朋友都很友善，讓我在這幾個月裡感到非常的溫暖。

臺灣生活

還沒離開浙江的時候，我的心裡會有一些憂慮，畢竟是第一次一個人離家這麼遠，大陸和臺灣的文化也是有差的，所以會擔心自己無法融入臺灣人的生活。可是當我們到達桃園機場的那一刻我心中的擔心就煙消雲散啦。

記得到臺灣的那一天，我們的飛機是晚上到的，學校有派人去機場接我們，接機的大叔很熱情友好，我們到達了基隆，那時已經是晚上十點啦！臺灣海洋大學的老師有安排我們入住宿舍，還把我們送到宿舍！

學校宿舍裡環境不錯，至少洗澡是相當方便的，因為宿舍就有浴室。宿舍裡每一層樓會有一個樓長，日常生活有什麼需要幫忙的都可以找他幫忙。

到了 12 月 21 日，學校國際事務中心就組織我們的耶誕節聚餐。那天所有的大陸學生、僑生和外籍生都會出席，大家互相見見面認識一下。

臺灣學習

之前很喜歡看臺灣偶像劇，然後就對臺灣的學生有一部分的認識，可能就覺得他們的學習好像很輕鬆，沒有什麼壓力。但是在基隆學習了一個月之後，我對臺灣的教育有了進一步的認識。以我所在的臺灣海洋大學為例，他們對學生的要求在某些部分沒有那麼嚴格，比如他們上課可以遲到、可以在教室吃早餐、可以在上課的時候隨意進出教室。。。但是這些情況也只是一部分的學生會有的。

在基隆上課給我的最大感受就是他們的學生的思維比較活躍，教學氣氛比較輕鬆。老師在上課的時候不太會看課本，他們主要是靠自己做的 PPT，PPT 的內容包括拉書本上的重點內容以外還會結合當下的實事或者是融入自己的親身經歷。此外，課堂上老師經常會請到業界的專業人士來進行講座，畢竟大學生畢業之後還是要進入行業學習，提早瞭解行業與其接觸，我覺得對日後我們進入職場很有好處。

另外，臺灣的文創產業一直都發展得比較好。這一點我從他們的課堂上也可以體會到。想我所就讀的航管專業就開設一門服務行銷的課程。這門課主要是讓我們瞭解到創意的發想其實沒有那麼的難，只要留心觀察你就會有發現。其實上這門課很輕鬆，我們主要是聽聽講座。。。在這門課上我們會分小組，在學期末的時候每個小組要提出一個服務創新企劃案。

臺灣海洋大學還有一點是我比較印象深刻的。就是學校的網站上有一個專門給師生交流的平臺。上面會有自己所選擇的課程，點進每個課程會有老師的聯繫方式，她上傳的教學 PPT、補充的課外內容，你還可以在網上交作業。。。是一個很方便快捷的溝通工具。

臺灣旅遊

臺灣這邊的高檔品種類比較多，而且價格會比內地便宜一些，但是如果是一般商品的話價格就會比內地還要貴好多。

除了基隆，我們也有去臺灣其他地方玩，比如臺北的西門町、士林夜市、淡水、漁人碼頭還有高雄、墾丁、鹿港，台南、高雄。。。雖然臺北和基隆很近，但臺北和基隆比較不一樣，臺北的感覺就比較匆忙，生活節奏比較快。

其實在臺灣的經歷、收穫遠遠不是這一千字可以描述完的，這裡只是大概的描述了一下。真正想瞭解那邊的文化還是要自己親身去體驗一下的，至少我覺得我去這一學期是值得的。

浙江海洋大學

管理學院 A10 經濟班 黃晶晶